

菏泽日报



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网: www.heze.cn 2019年5月24日 星期五
知菏泽 览天下 农历己亥年四月二十
HEZE DAILY 第8511期 今日八版



菏泽通二维码

亿佰伴广电集团首届家装节

闭幕时间: 2019年5月26日9:48

90m ² 整装原价 ¥52800 42800元 (限8户) 仅接受电话报名	110m ² 整装原价 ¥69800 52800元 (限18户) 仅接受电话报名	140m ² 整装原价 ¥88800 65800元 (限12户) 仅接受电话报名
---	---	---

媒体护航: 菏泽广播电视台、菏泽交通台、菏泽音乐台
菏泽日报、新浪乐居

活动地址: 桂陵路中华世纪城B座3楼亿佰伴豪装集团 报名电话: 0530-5292555

圆百姓安居梦 筑民众小康路

—— 我市农村新型居民点建设走笔

实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大战略部署。自我市吹响“全面实施乡村振兴战略、把菏泽打造成乡村振兴齐鲁样板”号角后,在广大“三农”工作者和百万农民群众的心田中激起阵阵波澜。产业带动村民就业、创业,盘活乡村资源,壮大集体经济……我市准确把握农村实际,紧扣魅力乡村、产业兴旺做文章,菏泽大地上涌现出一批示范乡村,一幅美丽乡村的现代画卷徐徐展开。

5月14日,记者在巨野县麒麟镇南曹村采访时,村委会主任曹宝和告诉记者,他的家多年来种棉花、栽经济林、植苜蓿草,春华秋实,四季缤纷掩映,外来人都说你们村真美,可是当村民们身处贫困的时候,哪里还能看到身边的美景呢?这个1000多人的偏远村落,曾经地瘠人贫,如今依靠发展光伏产业和特种鸭养殖,摆脱了贫穷和落后。美而不富不为美,美丽乡村建设,不能让村民守着清新空气蓝天白云的同时,也守着十几年的破房烂瓦,不能一边涂脂抹粉,以美为美,而忘记了一方水土一方面的冷暖诉求。

南曹村两个主导产业及衍生产品,使当地农民从中获得的收入占总收入的绝大部分。因此,“美丽乡村”建设第一要素是经济发展。

生态是美丽乡村的气质,美丽乡村建设第二要素是要环境改善。按照农业部《“美丽乡村”创建目标体系》中的描述,农村公共基础设施完善、布局合理、功能配套,乡村景观设计科学,村容村貌整洁有序,河塘沟渠得到综合治理,生产生活实现分区,主要道路硬化,人畜饮水设施完善、安全达标;生活垃圾、污水处理利用设施完善,处理利用率达到95%以上。

我市的许多村落,土地肥沃,但还是“晴天一身土,雨天一身泥”,原因是黄土硬化少,垃圾处理靠风吹。5月初,记者走进定陶区马集镇梁堂社区。这里位于镇政府南邻,紧靠双庆路,距马集镇中心卫生院50米,距马集镇中学300米,位置优越,交通便利,是一个拥有2+2复式住宅楼25栋,5+1多层住宅楼3栋,老年公寓楼2栋,总建筑面积10万平方米,并且街道宽敞、配套完善的新型社区。居民们说:

“搬家的时候还有点舍不得,现在住在新房子里,孩子上学方便了,家也干净了,冬天也暖和了。真是不比不知道,住上才知道好!”住在社区老年公寓的郭凤英老两口,有空就去村里的太子参种植基地挖参。在拆迁时,村两委跟他们同时签署了拆迁和土地流转两份协议,并承诺,她家的2亩土地由政府直接流转20年,产业也由政府统一规划引进。两个月后,郭凤英就收到了第一年的土地流转租金2400多元。郭凤英说:“有租金,还能挖参挣钱,干上三五个,能挣个五六千。”同样的还有,东明县的焦园、长兴集、沙窝三个沿黄乡镇,移民迁建点均设计规范,呈高大上格局,建成后必将成为乡村旅游和有机农业的基地。

美丽乡村的主体是人,而能够传承乡村文化,更新乡村文化的也是人。什么是

农业文明?二十四节气、民谣农谚、农民艺术、传统手工绝活是农业文明,民俗活动、有地方特色的农事礼仪、农业文化遗产是农业文明。菏泽高新区马岭岗镇穆李村,依托古寨墙、千亩果园和省级非物质文化遗产面人艺术,大力发展乡村旅游,目前已成为山东省一村一品典范。我市还有些地方搞“五星一员”推介活动,即寻找“科技之星”“沼气之星”“环保之星”“致富之星”“文明之星”和农民满意的农技员,让这些乡村人展示了农民新形象和农村新面貌。美丽乡村要注重内在美,美丽乡村建设第三要素是注重农业文明的保护和传承。

什么是“美丽乡村”?就是每一个村庄都“天蓝、水绿、安居、乐业”,这是我们的愿景。

记者 孙克勤



菏泽海关便民服务进一步加速

出口企业可自助打印十五种原产地证书

本报讯(通讯员 顾晓晴)5月20日起,菏泽海关将助力辖区出口企业实现足不出户便可完成原产地证书打印,企业在“单一窗口”申报原产地电子数据,由海关审核确认后,企业便可在企业端直接彩色打印出签字印章完整原产地证书。

原产地证书是商品进入国际贸易领域的“护照”,是进口国对货物确定税率待遇、进行进口贸易统计、实行数量限制和控制从特定国家进口的依据,是进口国海关实行差别关税、实施进口税率和进口配额等不同国别政策的依据。随着“一带一路”建设和国家自贸区战略的加快实施,出口原产地证书在提升中国产品的国际竞争力方面作用日益凸显,企业对原产地证书的线上申领需求与日俱增。过去,出口原产地证书需要申请人自行到海关办事大厅现场等候签证,和以前申领模式相比,现在企业申领原产地证书

时长仅需数分钟,且使用空白A4纸即可打印,一般原产地证书、中澳自由贸易协定原产地证书等15种原产地证书均可在“单一窗口”企业端自助打印。该举措惠及菏泽辖区400家出口企业,据估算,将为企业节约成本近500万元左右,企业获得感明显提升。



小小塑柄针 拓宽脱贫路

日前,在成武县党集镇西刘海村鑫兴医用制品有限公司车间,村民正在分拣塑柄针。我市把产业扶贫作为脱贫攻坚的根本之策,村里有产业,百姓能增收,全市共储备了14045个适宜在贫困乡村发展、真正能够让群众受益的产业项目,多措并举实施精准扶贫、精准脱贫战略。

记者 曹本红 摄

市人大常委会派员视察乡村振兴工作

本报讯(记者 张慧)5月22日至23日,市人大常委会组成视察组对全市乡村振兴工作情况进行了视察。市人大常委会主任尹玉明,副主任杨晓玲、汤建梅、孙忠生、谷瑞灵,秘书长郭景堂,党组成员张洪兴参加视察;副市长曹升灵陪同活动。

视察组先后深入牡丹区、东明县、鄄城县、郓城县、巨野县,听取了各县区委、县政府、各乡镇党委、政府关于开展乡村振兴工作情况汇报,实地察看了开展乡村振兴工作部分有代表性的村庄、社区。

在23日下午召开的视察座谈会上,尹玉明指出,实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署,是新时代做好“三农”工作的总抓手。市委部署实施乡村振兴战略以来,市政府及有关部门勇于担当、狠抓落实,紧紧围绕“五个振兴”,创新举措、强化投入,整合力量、统筹推进,各项工作均取得了明显成效。但从视察情况看,仍然存在着短板和不足。各级各有关部门务必高度重视,采取有力措施,切实加以解决。

尹玉明强调,加快实施乡村振兴,对于推动我市由农业大市向农业强市跨越、实现高质量发展具有特殊而重要的意义。要进一步提高政治站位,深

化对市情的正确认识和准确把握,以更大的决心、更有力的措施,聚焦“五大振兴”,全力探索打造乡村振兴“齐鲁样板”的菏泽路径。要因地制宜,合理定点,科学布局,精准施策,分类分批稳步推进;要突出重点,扭住关键,加大规划执行力度,提升产业发展水平,推动“两新”融合发展;要强化问题导向,着力破解困难,加快补齐乡村人居环境、公共服务、社会治理等短板;要着眼长远,着力筑牢根基,夯实人才、文化、组织基础;要保持战略定力,强化技术、土地、资金、机制等各类要素保障,持续推进各项工作与时俱进,推动乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴在菏泽大地落地生根、开花结果。

曹升灵在表态发言时说,下一步市政府及各有关部门将在市委的坚强领导下,进一步提高政治站位,强化责任担当,积极配合、全力服务市人大依法开展工作,自觉接受市人大监督;进一步压实工作责任,加大资金投入,完善考核机制,有力、有序、有效地推动工作落实,以更大力度推进全市乡村振兴工作,为打造乡村振兴齐鲁样板作出菏泽贡献。

座谈会上,视察组部分成员结合视察情况提出了意见建议。

第十六届林交会新闻发布会在京召开

本届林交会将于9月19日至22日在我市新展馆如期举办

本报讯(记者 张慧)5月23日,记者从在北京召开的2019年国家林业产业重点展会新闻发布会上获悉,由国家林业和草原局、山东省人民政府共同主办的第十六届中国林产品交易会,将于9月19日至22日在我市新的中国林展馆如期举办,主题为“绿色梦想,全新起航”。

据介绍,本届林交会定位于木材加工全产业链生态产品的交易。参展商将是来自22个省市自治区的木材加工企业,参展产品主要是木材加工产品。突出打造木材加工特色和优势,实现由综合展会向专业展会的转变。在上届林交会尝试市场化运作的基础上,今年招商展、布展推介、会展管理全部委托给专业会展公司运作。并针对山东周边8个省市自治区,将邀请万名专业采购商参会采购。邀请的参展商,主要是木材加工领域在全国具有影响力的行业巨头。邀请的采购商,来自周边相邻省市著名木材市场、家具市场、木质建材市场的行业协会、贸易商。

本届林交会展展面积约5万平方米,设国际标准展位2000个。新的中国林展馆分五个馆,其中,省市林业产业

馆全部特装,集中展示全国林业产业综合成果、特色创意林产品等。定制、智能家居馆,主要交易全屋家居定制、智能家居系统等。家具、木制品馆,主要交易绿色环保实木家具、木制品等。板材、原辅材料馆,主要交易胶合板、密度板、刨花板等人造板以及锯材等国外进口材。林业机械馆,主要交易板式、实木家具生产线、数控设备等。

本届林交会将举办11项活动,除每届举办的开幕式、组委会座谈会、参展产品评奖、山东省林业产业座谈会、木博会、闭幕式等例行活动外,新策划了五项活动:一是在展馆登录大厅举行开幕式,在开幕式上举行中国林交会移师新展馆启动仪式,开启中国林交会新起航。二是林业新兴产业发布会,引领林业产业的发展。三是举办第二届林业新旧动能高峰论坛,促进林业产业转型升级。四是林业新媒体行活动,见证和宣传林业新兴产业的融合发展。五是国家森林城市参观考察活动,展示当地创森成果。

副市长侯婕出席发布会,并代表我市介绍了第十六届中国林产品交易会有关情况。



即将盛大开盘

认筹抽华为P30

吴桥杂技大世界 献技菏泽 | 活动时间: 5.25-5.31

108-150m²湖景美宅 阔绰楼间距 带装修交付

项目地址: 菏泽牡丹区黄河路与太原路交会处
联系方式: 0530-7733-777